

淄博今年共8.2万人参加中考

市教育局提醒考生:认清考场信息,沉着应考莫慌张

本报6月17日讯(记者 谭文佳) 记者从市教育局获悉6月18日至22日,淄博市2014年初中学业水平考试将在46个考点的1420个考场举行。全市共82544名学生参加考试,其中初四报名人数38417人,初三报名人数44127人。

全市各级教育部门、各考点和市、区各相关部门全力做好各项考务准备工作,强化安

全管理,落实各项保障措施,为考生提供相关服务,共同营造温馨和谐的考试环境。目前各项考试工作准备就绪。

据悉,根据《淄博市2014年初中学业考试及高中阶段学校招生录取工作意见》,语文增加5分的考试卷面分,总分120分不变。这是为提高中学生书写水平做出的调整。

在此,市教育局提醒广大

考生,考试前不用慌,考试物品要备好。入场时要认真查看考场信息、座号与自己准考证上的信息是否一致,切勿走错考场,坐错位置。记牢考试时间很重要。各位考生要充分考虑到道路拥堵等意外因素,到考点的时间一定要留出富余量。考试中冷静思考,认真书写,规范作答是取得良好成绩的重要环节。考生看清题目要求

认真思考后再进行答题,题目的答案一定要写在对应区域内,超出答题区域或写在试卷上的答案,不予评分。考生在考试过程中要忙而有序,首先在试卷、答题卡上填写自己的姓名、准考证号、座号,做题时要善于把握考试时间,根据题目的难易程度,先易后难,规范清晰。在规定位置正确粘贴条形码。

相关链接

中考科目及时间

时间	上午	下午
6月18日	8:30-10:30 语文	14:30-15:30 物理 16:30-17:30 化学
6月19日	8:30-10:30 数学	14:30-16:30 英语
6月20日	8:30-9:30 思想品德 10:30-11:30 地理	14:30-15:30 生物 16:30-17:30 历史
6月21-22日	信息技术(上机考试)	

记者提前探访,中心城区各考点工作准备就绪

三套电力系统保听力万无一失

中考开考前一天,考点学校都做了哪些准备工作保证中考的顺利进行呢?记者通过采访了解到,除了检查听力设备之外,淄博十一中为给考生营造好的考试环境,特意增设了新的空调设备。

本报见习记者 唐菁 刘璐
通讯员 赵杰 张敏

听力设备检查了一遍又一遍

记者从考点淄博十一中了解到,考前一周,对各考点学校的变压器及校区内外各条线路等进行了细致的巡视检测。淄博十一中教学副校长赵慧富介绍:“为保障中考英语听力信号系统正常运转,学校备了三套保障信号的供电设备,除了学校常规供电系统,还有UBS供电系统和高新区供电局的供电车,确保考试期间供电系统万无一失。”

不仅十一中,淄博五中教导主任张召建告诉记者,为了保障中考英语听力考试顺利进行,学校提前对考场听力设备进行了全面的检查。并在16日与17日组织了听力试听,让参加试听的学生和家长为试听效果提建议。

一位前来陪孩子看考场的家长王女士说,她特意去考场参加了试听。试听过程中,感觉听力设备在播放听力时,音量大小合适,音质也很清晰,觉得很满意。



在淄博五中考点,考生和家一起看考场。 本报记者 王鸿哲 摄

考生书包可交给老师或家长保管

今年中考期间,张店区考生的书包严禁带入考点。淄博五中教导主任张召建说,考试期间,学校会在校门入口处对考生携带的物品进行检查。考试必备用品如准考证以及2B铅笔、黑色签字笔、橡皮等

文具,应装在透明文件中带入考点。考生的书包和一些随身物品,都应放在校门外,由家长、老师保管。

一名刚看完考场的学生说,不能把书包带进考场,虽然保管起来有点不方便。但是

这样更能防止出现作弊的情况,他觉得是件好事。考试期间,他准备将书包先交给他们学校随行的老师保管。张召建建议,考生在考试前应该提前安排好自身携带的物品的保管人,以免在考试期间丢失。

心理老师:调整好考场心态最重要

为了让考生调整好考试的心态和克服考试焦虑情绪,张店七中心理老师表示,中考既是打知识仗,也是打心理仗。正因为如此,考场上调节好心态非常重要。

要积极地暗示自己,缓解心理焦虑,轻装上阵。缺乏自

信是考试焦虑产生的一个重要原因,所以在考试前应暗示自己有信心,相信自己的能力,对自己大声说:我有实力,我能成功!

另外,考场心理状态调整的好坏,对考试时水平的发挥有十分重要的影响。要坚信自己

通过四年的学习,特别是本学期的总复习,已经较好地掌握了初中的知识。天道酬勤,我们往日苦读的汗水一定会换来中考的成功!好的心理是中考成功的一半,努力摆正心态,调节情绪是提高学习效率和学习成绩的重要因素。各位考生加油!

山东理工大学:省大学生心理健康节获佳绩

本报讯 近日,山东省大学生心理健康教育专业委员会2014年年会召开。来自全省98所高校的130余名代表参加了会议。会议对2014年山东省大学生心理健康节进行了总结表彰,对山东省高校心理健康教育工作的发展提出了进一步的规划与要求。

山东理工大学按照省委高校工委的通知精神,高度重视,精心组织,通过举办“山东理工大学第十届‘5·25’心理健康节”,选拔高层次、高质量的优秀作品参加省2014年大学生心理健康节。先后开展了54项贴近生活、形势新颖、知识性强、效果显著的活动,并在此次健康节中荣获佳绩。滕亮教师被评为“2014年山东省大学生心理健康节优秀指导教师”,郭洪涛教师的博客获“山东省高校十佳心理健康教育博客”,大学生心理健康协会荣获“山东省高校十佳心理社团”,校园心理剧作品《未来正好》获山东省高校心理剧短片DV大赛二等奖,同时还获得“成长相伴”山东省大学生心理微博原创大赛三等奖二项、“山东省高校心理健康优秀论文”一等奖一项、三等奖一项。

(廖欣怡 李霞)

山东轻工职业学院:非物质文化遗产进校园

本报讯 在第九个“文化遗产日”来临之际,周村区“非物质文化遗产进校园”走进山东轻工职业学院,为广大师生带来了一场文化盛宴。此次活动由山东轻工职业学院图书馆、周村区文化新闻出版局、周村区图书馆联合承办,通过展板、现场展演、展示等形式宣传周村独特的传统文化,让师生亲身感受了周村乡土文化魅力。

在现场,有周村烧饼、蓝印花布、织锦等非物质文化遗产的展示,有核雕、锡灰堆等非物质文化遗产传承人的现场展演,引来学生们一阵阵赞叹。非遗传承人不仅为学生们演示了精湛的技艺,还讲解了周村传统文化的历史内涵,并耐心地解答了学生们提出的问题。

“非物质文化遗产进校园”活动,拉近了学生与周村传统文化的距离,使学生们亲身感受了悠久的周村古韵,提高了非遗保护意识,对非遗传承与创新,丰富校园文化有很好的促进作用。

(曹荔)

淄博五中:毕业离校课 高中生活圆满结束

本报讯 近日,淄博五中高51级全体学生,完成了高中的最后一门“毕业离校课程”。

上午8:00,高中51级毕业典礼隆重举行。学生代表回味母校,期冀青春、承载梦想、扬帆起航。教师代表衷心祝愿,坚信五中学子乘风破浪、更加辉煌。家长代表感慨万千,感谢五中的精心培育、奠基导航,孩子们即将展翅翱翔。

校长王东在雄伟的耀南铜像前,为高中51级700余名毕业生一一颁发了毕业证书。一次次有力地握手,一次次亲切的拥抱,一次次祝福的话语,体现了学校对每一名学生的尊重、关注和祝福。

(赵杰)

淄博工业学校今年为家庭困难新生共减免4万余元费用

157名新生领到免费被褥和校服

本报6月17日讯(记者 谭文佳 通讯员 刘强) 近日,淄博工业学校为2014级家庭经济困难学生举行资助金发放仪式。据悉,学校为157名家庭经济困难的学生新生减免共44910元。

淄博工业学校学生处主任李军表示,工业学校为贯彻党的群众路线教育实践活动精神,践行党的群众路线,将党的

群众路线教育实践活动同家庭经济困难学生资助工作紧密结合,努力帮助家庭经济困难学生完成学业,实现梦想,在此前实施导师制、奖学金、家庭经济困难学生生活补助金和为家庭经济困难学生提供勤工助学岗位的多形式助学的基础上,又为157名家庭经济困难学子免费提供公寓物品、校服。学校依据家庭经济困难认

定标准,经过三级认定,确认救助名单分为两个等级,分别减免公寓物品费用、校服费,此次学校共为157名家庭经济困难学生减免费用合计44910元。学校便民、为民的举措,受到了家长、社会的广泛赞誉。

据悉,淄博工业学校为帮助学校困难学生完成学业乃至更好的发展,设有特困生救助基金会,日前全体师生再伸援

助之手,共捐款17648.8元。学校特困生救助基金会自成立以来,在全体师生的支持和帮助下,已救助特困学生1800余人次,救助金额达27万余元。

此次救助家庭经济困难学生的活动,是淄博工业学校深入践行党的群众路线的一次生动实践,使困难学生受到了学校的关爱,让他们懂得了感恩和回报社会,用爱心谱写了一曲动人的歌。